

Vážení členovia výboru, kolegovia záhradkári

Slovenský zväz záhradkárov
ZO 28 – 21 Žilina – Lúčky
010 08 Žilina 8

V Žiline dňa 22. februára 2023

Vec: Predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na krytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia cien dodávky elektrickej energie pre subjekty vykonávajúce hospodársku činnosť a pre vybrané subjekty verejnej správy – i n f o r m á c i a !

Vážení členovia výboru, kolegovia,

ako sme už všetci boli v minulom roku prostredníctvom vyhlásení vládnymi predstaviteľov v rôznych verejnoprávnych médiách pravidelne informovaní o radikálnom navýšení cien energií, tak Vás chcem touto formou informovať, že čo sa týka ceny elektrickej energie pre rok 2023, tak cena tejto komodity sa nás bude v tomto roku dotýkať všetkých bez rozdielu a to vo veľmi výraznej miere!

Vzhľadom k týmto informáciám je potrebné si uvedomiť skutočnosť, že cena elektrickej energie bude v roku 2023 a nasledujúcich výrazne vyššia, ako do roku 2022.

Napriek nižšie uvedenej štátom poskytnutej možnosti dotácie na krytie dodatočných nákladov v dôsledku extrémneho zvýšenia cien dodávky elektrickej energie, sa nás podľa doteraz dostupných informácií, táto dotačná možnosť pravdepodobne vôbec netýka!

Ministerstvo hospodárstva (MH SR) v utorok 21. februára 2023 spustilo výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie na krytie dodatočných nákladov v dôsledku zvýšenia cien dodávky elektrickej energie a zemného plynu.

MH SR zverejnilo súbežne dve výzvy, a to výzvu:

1. pre všetky subjekty vykonávajúce hospodársku činnosť
2. pre vybrané subjekty verejnej správy.

Štát (Slovenská republika) bude kompenzovať 80 % nákladov nad zastropovanú hranicu 199 eur/MWh pre elektrinu a 99 eur/MWh pre plyn. Kompenzácia sa týka cien dodávky elektriny a plynu (samotná komodita), ktoré vzrástli pod vplyvom energetickej krízy na trhoch, kde ju museli dodávatelia v minulom roku pre svojich zákazníkov nakúpiť, nezahŕňa ostatné sieťové poplatky. Výzvy sa netýkajú podnikateľov a organizácií s regulovanými cenami dodávky elektriny a plynu.

Základnou podmienkou na podanie žiadosti je pridelené identifikačné číslo organizácie (IČO !) a zriadené vlastné odberné miesto pre odber elektriny alebo plynu v oprávnenom období. Výzvy obsahujú aj ďalšie podmienky, ktoré musí žiadateľ splniť. Mesačný finančný limit pre obe výzvy je 200 – tisíc eur. Žiadosti je možné podávať výlučne v elektronickej podobe prostredníctvom formulára zverejneného na [Ústrednom portáli štátnej správy](https://www.ustrednomportali.spravys.gov.sk). Všetky potrebné informácie, ako sú kritériá výziev, oprávnené subjekty, oprávnené obdobie či často kladené otázky, sú uvedené na webovom sídle ministerstva: <https://energodotacie.mhsr.sk>.



1. Výzva pre subjekty vykonávajúce hospodársku činnosť

Žiadosť o kompenzácie môže podať každý subjekt, ktorý vykonáva hospodársku činnosť bez ohľadu na jeho právny status a spôsob financovania a bez ohľadu na jeho veľkosť (Podnik - subjekt vykonávajúci hospodársku činnosť bez ohľadu na jeho právne postavenie a spôsob jeho financovaniaⁱⁱ). Hospodárskou činnosťou je každá činnosť spočívajúca v ponuke tovarov alebo služieb na trhu. Žiadosť môžu podať i rôzne kultúrne, občianske či iné združenia. Oprávneným obdobím, za ktoré môže subjekt požiadať o kompenzáciu, bude postupne prvý kvartál – 1. január 2023 až 31. marec 2023. Žiadosť je možné podať za jednotlivé mesiace alebo súhrnne do konca júna 2023.

2. Výzva pre vybrané subjekty verejnej správy

Žiadosť o kompenzácie vysokých cien elektrickej energie alebo zemného plynu môžu podať vybrané subjekty z radov verejnej správy, ktorých zoznam je zverejnený na webovom sídle ministerstva: [Zoznam oprávnených vybraných subjektov verejnej správy](#). Oprávneným príjemcom dotácie môže byť v tomto prípade právnická osoba zapísaná v štatistickom registri organizácií v sektore verejnej správy podľa Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ). Oprávneným obdobím, za ktoré môže subjekt požiadať o kompenzáciu, bude postupne celý rok 2023. Žiadosť je možné podať za jednotlivé mesiace alebo súhrnne do konca februára 2024.

Už v roku 2022, sme sa ako výbor Slovenského zväzu záhradkárov ZO 28 – 21 Žilina – Lúčky, aktívne zaujímali a snažili nájsť možnosti racionálneho zmluvného zabezpečenia zvýhodnenej ceny EE pre našu organizáciu pre rok 2023 a nasledujúce roky, no vzhľadom k vyššie uvedeným, resp. štátom taxatívne stanoveným podmienkam, bola naša osobná aktivita a snaha od počiatku, bezpredmetná!

Slovenský zväz záhradkárov ZO 28 – 21 Žilina – Lúčky, zrejme podľa vyššie uvedených taxatívne štátom nastavených kritérií nespĺňa podmienky na uplatnenie predložených požiadaviek/podmienok, napriek tomu budeme za účelom verifikácie využitia, resp. uplatnenia vyššie uvedených možností o poskytnutie dotácie zverejnenej dňa 22.02.2023, **opakovane aktívne osobne kontaktovať Zákaznícke centrum SSE** Stredoslovenská energetika, a.s., na ul. J. Milca 785/10A (v budove PIANO RESIDENCE), 010 01 Žilina, (viď. link: https://www.sse.sk/podnikatelia-organizacie/kontakt/zakaznicke-centra?page_id=774), kde sa pokúsime získať doplňujúce info.

Zároveň budeme k danej problematike kontaktovať Sekretariát SZZ RV, o.z., Havlíčkova 1476/34, 817 02 Bratislava-Staré Mesto, IČO: 00178152, (viď. link: <http://www.zvazzahradkarov.sk/?szz=20>), resp. Ministerstvo hospodárstva (MH SR).

Ďakujem Vám za pochopenie, ústretovosť a finančnú disciplínu, pri riešení pre nás všetkých veľmi zložitej problematiky.

S pozdravom,

Slovenský zväz záhradkárov
ZO 28 – 21 Žilina – Lúčky, v zastúpení

JUDr. Juraj Jánošík, predseda, v. r.

Ústredný portál štátnej správy:



Zoznam oprávnených vybraných subjektov verejnej správy:



ⁱ Slovenský zväz záhradkárov ZO 28 – 21 Žilina – Lúčky, nemá vlastné IČO. Existuje len IČO: 00178152, Republikového výboru SZZ

ⁱⁱ Rozsudok Súdneho dvora z 12. septembra 2000, Pavlov a i., spojené veci C-180/98 až C-184/98, ECLI:EU:C:2000:428, bod 74; rozsudok Súdneho dvora z 10. januára 2006, Cassa di Risparmio di

